
 

 

 

Αθήνα, 22 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: «Αποκλεισμός χαμηλοσυνταξιούχων από την έκτακτη οικονομική ενίσχυση των 

250 ευρώ λόγω εκπρόθεσμης φορολογικής δήλωσης». 

Τον τελευταίο καιρό ένας σημαντικός αριθμός χαμηλοσυνταξιούχων, κυρίως αγροτών 

της περιφέρειας, που ζουν με ιδιαίτερα χαμηλές συντάξεις, συχνά κάτω των 500 ευρώ, 

αποκλείστηκαν από την πρόσφατη έκτακτη οικονομική ενίσχυση των 250 ευρώ αν και 

πληρούσαν τα προβλεπόμενα εισοδηματικά κριτήρια. Ο αποκλεισμός τους βασίστηκε 

αποκλειστικά στο γεγονός ότι η φορολογική τους δήλωση είχε υποβληθεί εκπρόθεσμα. 

Όπως αντιλαμβάνεστε η επιλογή αυτή θίγει άμεσα μία από τις πιο ευάλωτες κοινωνικές ομάδες. 

Η εκπρόθεσμη υποβολή φορολογικής δήλωσης από ηλικιωμένα άτομα της υπαίθρου συνδέεται 

συχνά με αντικειμενικές δυσκολίες, όπως περιορισμένη πρόσβαση σε λογιστική υποστήριξη, 

έλλειψη ψηφιακών δεξιοτήτων, προβλήματα υγείας ή και γεωγραφικούς περιορισμούς. Κατά 

συνέπεια, η εφαρμογή του κριτηρίου της εμπρόθεσμης δήλωσης ως απόλυτου όρου 

επιλεξιμότητας δημιουργεί έναν δυσανάλογο και αδικαιολόγητο αποκλεισμό σε βάρος πολιτών 

που είναι οι πλέον οικονομικά και κοινωνικά ευάλωτοι. 

Επισημαίνεται ότι καθίσταται αναγκαία η πλήρης και σαφής αιτιολόγηση της απόφασης αυτής 

και η εξέταση μέτρων επανόρθωσης δεδομένου ότι οι εν λόγω συνταξιούχοι πληρούσαν τα 

ουσιαστικά οικονομικά κριτήρια και το ύψος της ενίσχυσης έχει ουσιώδη σημασία για την 

κάλυψη βασικών αναγκών τους.  

Επειδή πρέπει να αποκατασταθεί μία αδικία εις βάρος κυρίως των πλέον αδύναμων οικονομικά 

συμπολιτών μας, όπως οι χαμηλοσυνταξιούχοι. 

Ερωτώνται, κατ’ αρμοδιότητα οι κ.κ. Υπουργοί 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2049

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/12/2025



1. Ποιος είναι ο σκοπός της διάταξης για τον αποκλεισμό των συνταξιούχων που 

υπέβαλαν εκπρόθεσμα τη φορολογική τους δήλωση, παρότι πληρούσαν τα 

εισοδηματικά κριτήρια για τη χορήγηση της έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης; 

2. Για ποιο λόγο δεν προβλέφθηκε ειδική ρήτρα ή εξαίρεση για ηλικιωμένους 

συνταξιούχους της περιφέρειας που αντιμετωπίζουν αντικειμενική δυσκολία στην 

έγκαιρη υποβολή φορολογικών δηλώσεων; 

3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε διορθωτική παρέμβαση ώστε να 

καταβληθεί το ποσό της ενίσχυσης και στους συνταξιούχους που αποκλείστηκαν 

λόγω εκπρόθεσμης δήλωσης, παρά το ότι πληρούσαν τα ουσιαστικά κριτήρια;  

4. Εξετάζεται η θέσπιση μόνιμου μηχανισμού προστασίας για τη μη αποστέρηση 

κοινωνικών ενισχύσεων σε περιπτώσεις τυπικών διοικητικών καθυστερήσεων που 

δεν οφείλονται σε πραγματική εισοδηματική μεταβολή; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

 

Γαβρήλος Γεώργιος 

 

Καλαματιανός Διονύσιος – Χαράλαμπος 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 



Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 




